

刘学新来复旦大学调研，并指出

/ fi

12月17日，上海市委常委、市纪委书记、市监委主任刘学新深入我校开展调研，了解学校纪检监察工作、智库建设及学校产业发展情况。

在校史馆，刘学新听取了校史专家对学校创办历史与建设发展情况的介绍。从怀教育救国之志创办学校到抗战时期

内迁重庆，从新中国成立蓬勃发展，到新时代立德树人、建设世界一流，复旦大学始终与国家同呼吸、共命运，与国同行、与国同兴。

在综合楼，刘学新实地走访了学校纪检监察部门，看望纪检监察干部，与大家亲切交谈，详细询问纪检监察干部队

伍建设、问题线索处置与案件办理、附属医院纪检监察工作等方面情况，听取纪检监察工作汇报。他指出，高校纪检监察机构是党的政治机关，必须旗帜鲜明讲政治。要牢记职责使命、扛起责任担当，督促学校各级党组织深入贯彻落实习近平总书记关于教育工作和高校

工作的重要指示批示精神，聚焦坚持和加强党的全面领导，聚焦培养社会主义合格建设者和可靠接班人的根本任务，有力保障新时代党的教育方针和重大决策部署落实落地；要把“严”的主基调长期坚持下去，切实将监督挺在前面，聚焦重点开展日常监督，加强廉政风险防控，及时发现问题，抓早抓小、防微杜渐；要着力加强队伍建设，不断加强机制创新，统筹学校二级院系、附属医院等单位纪检监察力量，探索开展交叉监督、联合办案等，解决好熟人社会监督难、基层专职纪检监察力量薄弱的问题，推动高校纪检监察工作高质量发展。

在智库楼，刘学新参观了学校智库成果展，听取关于加强智库建设、提升咨政育人能级情况汇报，了解上海商业基础设施数字化决策支持系统建设情况。

在湾谷科技园，刘学新听取了复旦资产经营公司关于学校产业发展情况的汇报，以及上海复旦微电子集团股份有限公司发展情况的介绍，并进行

座谈交流，详细询问疫情发生以来，企业在生产经营投资、产业运营等方面情况，深入了解企业遇到的难点痛点问题。

校党委书记焦扬陪同调研。她表示，刘学新同志来校调研对学校是一次很大的鼓舞，对学校党委和纪委作出的指示和要求，将有力促进学校全面从严治党纪检监察工作扎实发展。在市委和市纪委监委的关心下，学校坚持全面从严治党、坚持正确办学方向、坚持立德树人根本任务、坚持改革创新，结合教育卫生特点不断探索新路，进一步把从严治党工作落实、落深、落细、落好，为建设中国特色世界一流大学、服务上海城市建设、服务国家战略作出更大贡献。

杨浦区委书记谢坚刚，杨浦区委常委、区纪委书记、区监委主任王晓诚，校党委副书记、纪委书记金海燕，副校长陈志敏以及上海市纪委监委、杨浦区纪委监委、学校有关部门负责同志参加了调研。

文 / 李斯嘉 张寒 摄 / 成钊

“复旦-中植科学奖”颁奖典礼暨复旦科技创新论坛举行

英国皇家学会会员、英国布里斯托大学教授迈克尔·贝里(Sir Michael V. Berry)，美国国家科学院院士、美国宾夕法尼亚大学教授查尔斯·凯恩(Charles L. Kane)，中国科学院院士薛其坤荣获第五届“复旦-中植科学奖”。

12月13日，第五届“复旦-中植科学奖”颁奖典礼暨2020复旦科技创新论坛在上海举行。来自世界各地的200余位顶尖科学家和青年创新人才线上线下齐聚一堂，共襄盛会，论道科技前沿与创新趋势。

英国皇家学会会员、英国布里斯托大学教授迈克尔·贝里(Sir Michael V. Berry)，美国国家科学院院士、美国宾夕法尼亚大学教授查尔斯·凯恩(Charles L. Kane)，中国科学院院士薛其坤荣

获第五届“复旦-中植科学奖”。

迈克尔·贝里提出的贝里相位，是量子力学基础研究的重大突破，促进了对拓扑物态的研究。

查尔斯·凯恩提出了拓扑绝缘体的关键理论，促使拓扑绝缘体研究领域的诞生，并推动了该领域的蓬勃发展。

薛其坤及其领衔的团队首次在实验中发现量子反常霍尔效应，这一研究成果将推动新一代低能耗晶体管和电子学器件的发展，甚至可能加速推进信息

技术革命的进程。
复旦大学校长、中国科学院院士许宁生，“复旦-中植科学奖”捐赠方代表、中植企业集团

首席合规官刘辅华在开幕式上致辞。
许宁生在致辞中代表复旦大学对参加论坛的各位嘉宾表

示热烈欢迎，对中植企业集团、“复旦-中植科学奖”评审委员以及参与筹备本届论坛的工作人员表示由衷感谢。（下转第3版）

复旦大学党委中心组集体学习新中国史

本报讯 12月9日，复旦大学党委理论学习中心组在邯郸校区东辅楼202报告厅举行“四史”学习教育第四场(扩大)集体学习。原全国哲学社会科学规划领导小组副组长、马克思主义理论研究和建设工程咨询委员尹汉宁就新中国史学习作专题辅导报告。校党委副书记许征主持会议。

尹汉宁以“学习新中国经济发展史的几点认识”为题，带领大家系统回顾了中国经济发展的巨大成就、出发点和落脚点、主题和主线，以及经济发展中

的改革开放等内容，并结合党的十九届五中全会精神，围绕新时代经济发展的新使命作了精彩生动、深入浅出的阐释。尹汉宁最后强调，在推动经济高质量发展的同时，还要真正落实共享理念，进一步处理好公平与效率的关系，推动共同富裕取得实质性进展。

许征在主持讲话中表示，开展“四史”学习教育是学校党委贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，建立健全“不忘初心、牢记使命”长效机制的重要部署。

(下转第2版)